

受前期天气影响,菜价涨幅超往年

区农业部门一面增加地产蔬菜上市量,一面兵分三路南下北上组织菜源入沪

本报讯 近日,记者走访嘉定多个菜市场发现,今年春节过后,特别是进入3月份以来,菜价出现上涨势头,大部分蔬菜价格比往年同期高出20%,涨幅最高的草头等蔬菜达60%。

记者在位于嘉定新城的新城金都集贸市场了解到,除了青菜、牛心菜、大白菜等大宗蔬菜外,多数花色蔬菜的价格均在10元/公斤以上。米苋、空心菜等新上市的蔬菜均价在每公斤14元左右。摊主反映,去年同期两种蔬菜菜价在10元/公斤上下,今年的涨幅近40%。而涨幅最大的要属草头,价格高达16-20元/公斤,而去去年同期的价格约6-8元/公斤(见右图)。

“往年这个时候,青菜只卖4元多一公斤,现在至少要6元,土豆也卖到6元一公斤,菜价涨了不少。”正在买菜的吴阿姨算了算,如今每天买蔬菜的花销至少要过去多20%。

区农委相关负责人分析,春节后蔬菜价格高的原因主要受去冬今春天气因素影响。他告诉记者,嘉定50%的蔬菜来自外地,南方地区反复受到低温阴雨天气侵袭,菜区秧苗受损比较严重,导致外地蔬菜供应量明显下滑。同时,蔬菜生长有周期,部分补种的蔬菜还来不及供应。随着天气的转暖和地产蔬菜恢复正常供应,清明节后大量新菜上市,菜价有望恢复常态。

为了稳定蔬菜价格,区农委相关部门不断增加田间技术指导,稳定本地绿叶菜上市量。同时,加强蔬菜生产和价格信息监测,掌握产销动态,引导菜农科学安排生产。作为上海最大的蔬菜批发市场,江桥市场也想尽办法增加蔬菜供应量,连日来,该市场组织专业人员兵分三路深入货源产地采购。一路北上,到江苏、山东组织青菜、土豆、黄瓜、大白菜;一路往云南、贵州调运豆类、洋葱和绿叶菜;一路南下到海南、福建、广东采购冬瓜、番茄、辣椒等,总量有万吨以上,品种有上百个。 记者 王安琪 文/摄



嘉定成立双拥艺术培训基地

本报讯 3月22日,2016年嘉定双拥艺术培训基地揭牌暨军地两用人才技能培训班(春季)开班仪式在韩天衡美术馆举行。副区长周文杰出席活动并讲话,当代著名书画、篆刻艺术家韩天衡出席活动。

活动上,2016年嘉定军地两用人才职业技能培训班开班;嘉定双拥艺术培训基地揭牌成立。今后,双拥艺术培训基地将依托韩天衡艺术教育基地,促进军营文化品质提升、丰富官兵业余文化生活,对嘉定开展文化拥军起到引领示范作用。

自2013年起,嘉定探索建立军地

两用人才职业技能培训基地,先后成立了果树种植培训实践示范基地、职业技能培训基地、复退军人创业就业实践示范基地等6个基地。两年来共开办了2期4个班,培训项目有汽车维修、电梯维修等,培训合格率达90%以上。 记者 刘静娟

古砖保护研究基地揭牌

本报讯 3月25日,嘉定举行《古砖荟》首发式暨中国社会科学院考古研究所明止堂古砖保护研究基地揭牌仪式,区政协副主席章宇慧为“研究基地”揭牌并讲话。区博物馆、区图书馆、嘉定一中等单位及部分社区代表获赠《古砖荟》一书。

据介绍,近些年来,嘉定将文化建设作为经济社会发展的重要内容之一,不断加大投入和增强政策支持力度,区域文化软实力和引导力得到显著增强。古砖是传统金石学的重要门类,其记录的历史信息具有很高的文

献价值,嘉定历史上也有不少研究古砖的优秀人物,其研究成果引人注目。

《古砖荟》由文物出版社出版,该书为宣纸印刷线装书版本,汇集了历代前人涉及古砖的文献记述、钩稽辑录,是对古代有关古砖收藏、鉴赏和研究之文献的首次系统汇集,具有开疆奠基的学术意义。“研究基地”揭牌表明,传统金石学对古砖研究的各种模式和众多方法,可以被现代考古学所继承,能让沉寂已久的古砖文化形成一门显学,开创古砖研究的新天地。

记者 冉涛

春季招聘会1749人现场达成意向

本报讯 3月27日,嘉定举办2016年春季综合人力资源招聘会,来自区内外的200余家企业提供3453个就业岗位。其中技能类岗位1616个(约占46.8%),管理类岗位977个(约占28.3%),普通辅助岗位860个(约占24.9%)。据统计,上午10:00左右,现场应聘的求职者人数有近5000人,整场招聘会吸引了1.2万名求职者,初步

达成意向1749人。

“新兴产业成亮点,突出供需匹配。”区人社局相关负责人说。早在招聘会前夕,200多个展位就被抢订一空,招聘企业主要集中在机械、广告、商贸等多个行业,其中数控电路、网络运营等与互联网相关企业岗位占比提高近三成。“今年招聘互联网营销精英人数增加到15个,整个行业此类岗位

人人人都比较抢手。”上海东城网络公司招聘主管介绍。采访中,包括互联网公司在内的大多数行业都提高了薪资水平以求找到合适人才。据测算,今年招聘薪资水平平均涨幅大约12.06%。

区政协副主席陈技到现场了解招聘会相关情况。

记者 冉涛

农行嘉定支行为电商送服务

本报讯 企业要什么服务?银行送上门。3月22日,农行上海嘉定支行举行电商客户交流活动,金融专业人士就电子银行、信用卡服务和金融信贷等相关政策服务信息,和与会的京东商城、酒仙网、国美等30家电商企业及20家经济城代表进行分享。

据介绍,2015年嘉定实现网上商店零售额545.6亿元,比上年增长40%,占全市网上商店零售额的50%。目前,电子商务企业在嘉定集聚,并呈现“爆发”式增长。作为一种

新的经济形态,电子商务已成为当前变化最快、竞争最激烈的行业之一,要求电商企业把自身掌握的信息,与金融、社交、政府信息交叉融合,寻找、培育、发展新的商业模式和新的增长点。

为此,农行上海嘉定支行上门“找”需求。“我们已成立互联网金融服务团队,专注于为互联网企业提供综合金融服务方案,以满足电商客户支付结算、线上分期、资金管理、融资并购等需求。”农行上海嘉定支行行长张青说。

记者 李华成



经济短波

推进和谐企业创建

本报讯 3月23日,嘉定区召开劳动关系和谐企业创建活动领导小组会议,副区长周文杰出席。会议听取了嘉定2015年劳动关系和谐企业创建活动考核验收工作情况及2016年创建活动实施方案的说明,讨论决定2015年度创建活动拟命名表彰名单,审议了《关于2016年嘉定区深入开展劳动关系创建活动的实施方案》。

通讯员 工轩

“雅昌”再获印刷大奖

本报讯 日前,在2016中国(上海)国际印刷周上,嘉定区印刷龙头企业——上海雅昌艺术印刷有限公司拿下7个印刷奖项,其中《不逾矩不——韩天衡学艺70周年作品集》荣获第九届上海印刷大奖金奖,禹辉(上海)新材料科技股份有限公司作品也荣获大奖。两家获奖企业作为嘉定印刷行业的代表,充分展示了嘉定区印刷业的高端业态,为嘉定区印刷行业转型升级起到了示范引领作用。

通讯员 晓雅

金山区来沪推广旅游

本报讯 3月24日,金山旅游推广活动在嘉定举行。

此次推广周活动的主题是“闲乐金周末,踏青赏花游”。金山除了有广为人知的“碧海金沙”城市沙滩,也

拥有优质的乡村旅游资源和别具一格的渔村古镇风貌。金山踏青赏花游和金山海滨海度假是活动主推的项目,游古镇、赏百花、品海鲜是游客最喜爱的项目。 记者 王安琪

不找设计师,一张照片搞定所有房屋装修方案

南翔企业用AR技术“入侵”市民生活

打造自主创新产业化引领区

本报讯 近日,总部位于南翔智地的Realmax(上海普仪制造有限公司子公司)正式发布了其全新的AR智能硬件与软件平台,它们的出现也预示着,科幻片里天马行空的场景,已经离人们的生活不再遥远。

对于大部分市民来说,AR(增强现实)是一个十分陌生的词汇,但如果提起以下这些场景,大家应该不会陌生:网上淘衣服,拿着手机自拍一张,手机便能自动呈现出自己穿着心仪衣服的形象;参观景点,不需要导游讲解,戴上智能眼镜,立刻

带你“穿越”到过去,历史事件在眼前重演;学习逃生技能,不是枯燥的言传身教,借助一款“体感学习机”,学习者便能模拟进入地震和火灾的三维场景,体验真实场景的危险和紧迫……通俗地说,AR就是在屏幕上把虚拟世界叠加在现实世界中,并使两者进行互动的一种技术。

打开手机APP,选择家装风格,对着房间拍一张全景图,一副装修效果图便立即呈现,现场,南翔智地Realmax首席执行官余海向记者展示了自主开发的一款AR家装应用软件。记者看到,用户不仅可以选择墙壁颜色,家具的颜色、大小和摆放位置也能逐一甄选,整个过程十分简便。“随着AR

应用的深入,人类的生产和生活方式将被彻底颠覆。”

余海介绍,目前公司业务涵盖了硬件量产、软件算法、应用开发和内容制作的等多方面,已经形成了“平台+内容+终端+应用”的全产业链模式。即便是与微软、三星、谷歌这些大腕“选手”相比,Realmax的布局模式也显得更为全面。

丰富的应用案例背后是强大的技术团队。据透露,在其核心团队中,不乏硬件开发、图像处理、人脸识别和表情追踪领域的资深“大咖”,成员均来自于世界级的AR企业,比如被苹果收购的metaio、法国公司Totalimmersion等,汇聚了全球AR领域

的顶尖人才。

面对业界质疑AR前景的声音,余海举了这样一个例子予以回应:当你想告诉孩子直升飞机的飞行原理,只需要利用AR技术,小朋友就可以看到直升机从书上飞出,并且机身上每一个零件的作用是什么也可以清楚地看到。他相信,不仅在科技界,普通市民也会期待这样的科技体验。

余海看来,AR不仅仅是一项技术,更是一个时代的到来。他认为,AR时代的到来,将给投资界带来一个全新的机会,并称霸整个后互联网时代。到2017年,AR必将呈现出爆炸式发展态势,2020年AR会形成一个稳定成熟的生态环境。 记者 王安琪